

21 мая в поселке Тугач по музею под открытым небом "Совершенно секретно - Тугачинский КрасЛАГ" прошла экскурсия для обучающихся 5-9В классов.

С 1938 по 1953 год на нынешней территории таежного поселка Тугач располагался Тугачинский исправительно-трудовой лагерь (Тугачлаг). Один из пунктов Краслага, он был частью огромной системы сталинских исправительно-трудовых лагерей (ГУЛАГа). В Тугачлаге содержалось около 1800 заключенных — втрое больше, чем сейчас жителей в поселке. Многие осужденные были «политическими», но ссылали сюда и уголовников.

Как и в большинстве трудовых лагерей, в Тугачлаге заключенные занимались лесозаготовкой и производством, связанным с переработкой древесины: таскали неподъемные бревна, укладывали гати и лежневки через практически непроходимые болота и топи. Климат в этих местах суровый, но поблажек не давали: люди, не имевшие теплой одежды, трудились в любую погоду.

Ребята увидели остатки от строения барака усиленного режима, территорию где находился лагерь и сами бараки. Особенно впечатлило кладбище, где захоронены заключенные Тугачлага, где вся обстановка и рассказы из прошлого крепко ударяют по нервам. В завершении посетили музей, созданный на базе Тугачинской школы, увидели экспонаты и услышали рассказы об удивительных людях, которые отбывали наказание в этом лагере.







†
И ПАМЯТЬ
ПОГИБШИХ И
УБЕЖИЩА
И ГОДА РЕПРЕССИЙ



